

Романовский ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (11416) ● Четверг ● 15 мая 2025 г.

По поручению губернатора области

ГЛАВА РАЙОНА ПРОВЕЛ ПРИЕМ

Р.В. Бусаргина глава района А.И. Щербаков провел личный прием членов семей мобилизованных граждан, принимающих участие в специальной военной операции.

Прием проходил с участием представителей прокуратуры, военного комиссариата, центральной районной больницы, управления социальной поддержки, Романовского местного отделения партии «Единая Россия».



На приеме был участник специальной военной операции, находящийся в отпуске. Он обратился по поводу оказания помощи в ремонте кровли домовладения. Помощь будет оказана.

Напоминаем, что личный прием участников специальной военной операции и членов их семей проходит каждую первую субботу месяца.

<https://ok.ru/scherbakovromanovka/statuses/157489610632600>.

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА ПО УЛИЦАМ РАЙЦЕНТРА



Легкоатлетическая эстафета «Кубок Победы» - один из добрых и светлых символов приближающегося праздника. Ежегодно данный спортивный праздник проходит в райцентре Романовка в дань памяти о подвиге наших земляков-романовцев, отдавших свою жизнь в Великой Отечественной войне, в память об отцах, дедах и прадедах, воевавших на фронтах и трудившихся в тылу.

Словно напоминание об этом - светлое небо и яркое солнце, которые сопровождали этот замечательный праздник спорта. Легкоатлетическая эста-

фета традиционно проходит по улицам райцентра, стартуя от памятника воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Приняли

участие легкоатлеты из МОУ Романовская СОШ, выставившей две команды, ее филиалов в с. Бобылевка, с. Большой Карай, с. Мордовский Карай, с. Усть-Щербедино, с. М-Щербедино, с. Подгорное. Преодолеть легкоатлетам на пути к финишной прямой предстояло восемь этапов - участвуют и юноши, и девушки. С легкостью первыми удалось прийти к финишу ребятам из команды РСОШ-1, вторыми были лег-

коатлеты из второй команды этой же школы и третьими обучающиеся из села Большой Карай.

После того, как все спортсмены вернулись со своих этапов, состоялось торжественное построение. Право возложить венок к памятнику было прервано лучшим легкоатлетам по итогам сезона В. Музалевскому и А. Ильиной. С приветственным словом обратился глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, поблагодарив всех за участие и отметив, что долг каждого помнить о подвиге дедов и прадедов. В церемонии награждения победителей и призеров приняли участие глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов, начальник управления образования Л.А. Дедова. Завершающим этапом стало общее фото всех участников.

М. АНДРЕЕВА.



В САРАТОВЕ ПОЕХАЛ СКОРОСТНОЙ ТРАМВАЙ

Рабочее движение открылось 1 мая в 5.45 утра. Для перевозки пассажиров на реконструированные маршруты № 9 и № 8 вышли новые трамваи «Богатырь-М».



Напомним, реализация масштабного проекта проводится при поддержке председателя Государственной думы Вячеслава Володина.

С 1 по 9 мая проезд на трамваях № 8, 9 и 10 бесплатный. С 10 мая его стоимость - 30 рублей наличными, 27 рублей - по карте.

«Преимущества скоростного трамвая: обновлен подвижной состав; заменено рельсовое полотно; обновлены тяговые подстанции и контактная сеть; увеличена средняя скорость движения в два раза - до 30 км/ч; новые

нерами, валидаторами, GPS-навигацией, USB-разъемами для зарядки телефона, бесплатным Wi-Fi; установлены новые современные остановочные павильоны с информационными табло; система автоматизации, которая обеспечит приоритетное движение трамваев на светофорах», - перечислил телеграм-канал «Володин Саратов».

Работы по благоустройству территории на трамвайных маршрутах № 8 и № 9 полностью выполнены до 1 июля. После этого запустят дежурные рейсы в ночное время.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЯРКО И ПАТРИОТИЧНО ОТМЕТИЛИ 80-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Основные торжества прошли в Саратове. Проведено более 150 различных мероприятий.

Среди ключевых событий - торжественное прохождение войск Саратовского гарнизона, открытие памятника Марии Лиманской, программа в парке Победы на Соколовой горе. Завершил праздник салют, который не запускали несколько лет. Губернатор Роман Бусаргин подчеркнул: в праздничные мероприятия должны быть максимально вовлечены участники специальной военной операции.

- Этот год объявлен президентом Годом защитника Отечества. Знаю, что региональный филиал фонда «Защитники Отечества» проводит се-



ческую правду о Великой Отечественной войне, но и доносить ее до школьников и молодежи. Хочу поблагодарить фонд «Защитники Отечества», всех ветеранов СВО за огромную работу по патриотическому воспитанию, - сказал глава региона.

Он также сообщил, что все участники и инвалиды войны до праздников получили единовременные выплаты по 80 тысяч рублей. Почти 2900 ветера-

нию патриотических мероприятий с нов удостоены юбилейных медалей участием «Движения первых», студенческой молодежи, музейного сообщества и учреждений культуры. Эту практику необходимо продолжать и после окончания юбилейных торжеств. Мы должны не только защищать историю

войну, включая 79 участников и 16 инвалидов. Роман Бусаргин подчеркнул,

что каждого ветерана необходимо поздравлять лично.

УЧАСТНИКА СВО ИЗ ПЕТРОВСКА НАГРАДИЛИ МЕДАЛЬЮ СУВОРОВА

Наш земляк, старший сержант из Петровского района на СВО с первого года. У него необычный позывной - «Сталин».

За личное мужество и отвагу, проявленные при выполнении боевых задач, старший сержант награжден государственной наградой Российской Федерации - медалью Суворова.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет **700 тыс. руб.**

Так, от **1 млн 500 тыс. руб.** с учетом всех выплат получат жители региона за первый месяц службы.

От **3 млн 700 тыс. руб.** составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать о службе по контракту можно по номеру **117**, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службапоконтракту.рф

Подробнее по телефону: 8 (8452) **38-19-20** или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

УЧАСТНИК СПЕЦОПЕРАЦИИ СТАНЕТ ЗАМЕСТИЛЕМ МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Должность заместителя министра образования Саратовской области по патриотическому воспитанию займет участник специальной военной операции Михаил Попов.

- Подполковник полиции в отставке Михаил Юрьевич Попов, выйдя на пенсию в 2023 году, устроился учителем физкультуры в кадетскую школу-интернат № 1. Дважды выезжал в зону проведения СВО, прошел повышение квалификации в рамках президентской программы «Время героев».

Ранее лично обсуждал с претендентами на пост их видение работы с молодежью. Каждый кандидат - профессионал и

настоящий патриот. Поэтому было принято принципиальное решение, что должность заместителя министра образования по патриотическому воспитанию будет занимать именно участник СВО. Уверен, Михаил Юрьевич справится с поставленными перед ним задачами, - заявил Роман Бусаргин.

Глава региона уточнил, что Сергей Журавлев, который также принимал участие в конкурсе, будет рекомендован для зачисления в кадровый резерв.

- В дальнейшем предложим ему заняться аналогичной работой в одном из крупных муниципалитетов региона, - заключил он.



В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТА ОБУЧАЮТ БУДУЩИХ МЕДИКОВ

В рамках новой региональной кадровой программы в здравоохранении Саратовской области общее количество квот на целевое обучение в этом году превысит 700.

Как сообщил Роман Бусаргин, это в том числе более 200 мест, учебу на которых студентам будет оплачивать региональный бюджет.

- Одна из приоритетных задач - заполнение этой квоты. На сегодняшний день



сформирован список потенциальных абитуриентов, который уже включает в себя 674 человека: 517 - по программам специалитета, 157 - по программам ординатуры, - проинформировал глава региона.

Также он опубликовал список районов, которые практически обеспечили себе заполнение квоты на целевое обучение по медицинским специальностям: Александро-

во-Гайский - 11 человек; Балашовский - 32; Вольский - 16; Екатериновский - 7; Ершовский - 15; Калининский - 11; Новоузенский - 12; Пере-любский - 6; Петровский - 12; Пугачевский - 11; Ровенский - 5; Ртищевский - 8.

- Есть и те, кому с учетом сжатых сроков предстоит еще много работы, чтобы выполнить поставленную задачу:

- Воскресенский район - определены 2 потенциальных кандидата при квоте 11 человек;

- Краснокутский и Краснопартизанский районы - по 4 кандидата при квотах 7 человек;

- Питерский район - 3 кандидата при квоте 10 человек;
- Советский район - 2 кандидата при квоте 6 человек;
- Хвалынский район - 5 кандидатов при квоте 11 человек;
- Марксовский район - 6 кандидатов при квоте 12 человек, - озвучил цифры Роман Бусаргин.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ УЛУЧШАТ ПРОЦЕСС ВЫДАЧИ БЕСПЛАТНЫХ ЛЕКАРСТВ

Как сообщил глава региона, в июле завершится внедрение единой информационной системы льготного лекарственного обеспечения, которая позволит повысить эффективность процесса выдачи бесплатных препаратов пациентам.

Такая задача поставлена перед министерством здравоохранения.

- Сейчас система работает в тестовом режиме в трех учреждениях. Это районная поликлиника в Балакове, районная больница в Ровном и Саратовская городская детская поликлиника. Специалисты дорабатывают программное обеспечение в соответствии с потребностями, после этого функционал будет доступен всем учреждениям и аптечным пунктам региона, которые выдают льготные лекарства, - проинформировал Роман Бусаргин.

В Саратовской области свыше 123 тысяч федеральных льготников и более 377 тысяч региональных. За этот год уже выписано более 220 тысяч льготных рецептов.

ЭХО ПОБЕДЫ ЗВУЧИТ 80 ЛЕТ СПУСТЯ. ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ



Жители Романовского района торжественно отметили 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Праздничные мероприятия прошли во всех муниципальных образованиях района, во всех селах.

В райцентре Романовка этот день традиционно начинается с возложения венков к братской могиле на кладбище. Перед началом возложения заупокойную литию по всем погибшим на поле боя, замученным в концлагерях и умершим от голода, ран и обстрелов отслужил благочинный Романовского округа иерей П. Денисов. Право возложить венок предоставлено Почетному гражданину Романовского района, краеведу В.И. Грабенко, автору книги о 308-й дивизии, навсегда связанной с нашим районом. В торжественном молчании возлагается венок.

С раннего утра возле памятника проходит «Вахта памяти» - в торжественном ка-



руле замирают воспитанники Дома пионеров и школьников. В 10 часов утра в центре поселка начинается движение колонн по улицам райцентра Романовка. В этот день в этом торжественном строю колонн, украшенных флагами, транспарантами, шарами, все организации Романовского района, обучающиеся Романовской СОШ имени полного кавалера ордена Славы И.В. Серещенко, спортсмены, отряд ЮДП, представители политических партий и общественных организаций района

А.И. Щербаков, председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов, прокурор района Д.Ю. Алексеев, врио начальника ОП № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Е.А. Лебедев, участники СВО, благочинный округа иерей П. Денисов, председатель совета ветеранов района С.А. Саяпин, председатель Общественного совета района М.В. Андреева. У памятника воинам-романовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, колонны приостанавливаются и представители предприятий и организаций возлагают венки, цветы. Колонны проходят

на центральную площадь поселка. Ведущие Е.А. Самойлова и Н.С. Кондратьева объявляют организации. Торжественно вносится «Знамя Победы», звучит гимн Российской Федерации. ➤



15 мая 2025 г.

“Романовский ВОСХОД”

5

Митинг, посвященный 80-й годовщине Победы, открывает глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков. Он поздравляет всех жителей с праздником и призывает не забывать то, какой ценой завоевана Победа в войне, выразил глубокую благодарность всем, кто смог сохранить и передать память о подвиге поколений.

Много лет
нашей славной Победе,
Снова мирный рассвет,
тишина...

И давно уже
взрослыми стали
Внуки тех,
кто вернулся с войны.

В этот день многие пришли на мероприятие с портретами своих отцов, дедов, прадедов. А значит, память о них жива.

В этот день в числе почетных гостей - участники специальной военной операции, находящиеся в краткосрочном отпуске. Каждому вручается подарок от администрации района. От имени всех ребят с приветственным словом обращается боец Михаил. Особым смыслом звучат слова участника СВО в эти дни, когда мы празднуем дату 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, а солдаты продолжают отстаивать рубежи нашей страны, ее независимость.

По данным Романовского райвоенкомата, на фронт ушел 7041 житель района, не вернулись с фронта 3939 наших земляков. Свыше 1200 человек получили ранения. За мужество и доблесть 1765 воинов-земляков отмечены правительственные наградами. Шесть Героев Советского Союза и один полный кавалер ордена Славы, многие жители отмечены двумя орденами Славы за мужество и героизм. Обо всех погибших в той войне звучит митрополитом и наступает минута молчания.

**М. ЯКОВЛЕВА.
Фото С. Соколянского,
М. Андреевой.**

В этот день многие пришли на мероприятие с портретами своих отцов, дедов, прадедов. А значит, память о них жива.

В торжественном митинге, посвященном юбилею Победы, звучат песни в исполнении сотрудников РДК и участников художественной самодеятельности. Завершающим аккордом - сводный хор РДК исполняет «День Победы».

«Знамя Победы» выносится. По окончании народный коллектив хастл-клуб «Ритм» исполняет танец в рамках Всеобщего концерта патриотических песен продолжает отстаивать рубежи нашей страны, ее независимость.

В этот день отводилось огромное внимание безопасности на площади и в районе, обеспеченное сотрудниками ОП №1 в составе МО МВД России «Балашовский». Чем дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны, тем важнее становится все, что мы вкладываем, чтобы сохранить эту память на века, чтобы передать ее детям и внукам, правнукам солдат-победителей.



ЗАВЕРШИЛСЯ ВЕСЕННИЙ ЭТАП ВСТРЕЧ С ГРАЖДАНАМИ

Завершающие весенний этап встречи с гражданами прошли в поселках Красноармейский и Таволжанский Романовского муниципального образования.

В этот раз участие в собраниях граждан приняли: заместитель главы администрации Романовского района по ЖКХ и строительству В.П. Исупов, глава Романовского МО В.А. Калашникова, главный врач Романовской РБ А.Н. Горбунов, начальник Романовской СББЖ В.Н. Полянин, начальник УСПН района Т.Ю. Гудырина и руководитель службы участковых уполномоченных полиции А.Г. Демин.

В п. Красноармейский с докладом перед жителями выступил В.П. Исупов, доложив об исполнении проектов по благоустройству, а также программах ремонта и модернизации социальных объектов и автомобильных дорог в районе. Социальная сфера поселка только укрепляется. Так, еще в прошлом году в местном филиале средней школы появился образовательный центр «Точка роста» естественно-научной направленности. Благодаря этому учащиеся получили доступ к современным технологиям и стандартам обучения. Здесь же по программе был отремонтирован сельский ДК, состоялось торжественное открытие после ремонта. В детском саду в рамках ремонта было заменено сантехническое оборудование, проведен косметический ремонт. В центре поселка на ул. Зеленой установлена детская площадка.

В.П. Исупов напомнил, что в этом году в поселке будет реализован инициативный проект местных жителей, победивший в конкурсном отборе – долгожданный мостовой переход (протяженность около 70 метров)



по ул. Зеленой. Он позволит в период половодья и распутицы значительно облегчить дорогу для жителей, сократить и обезопасить путь школьников. Предположительный срок реализации проекта июнь-июль 2025 года.

Жители поселка попросили изменить местоположение установленной у молельного дома детской площадки, поскольку прихожанам часто приходится убирать мусор за подростками, который скапливается в вечернее время. Начальник участковых уполномоченных полиции А.Г. Демин заверил взять этот вопрос на контроль, чтобы не привлекать родителей к административной ответственности, а в отношении нарушителей - постановкой на профилактический учет.

Также жителями были заданы вопросы по уборке кладбищ, привозу песка к месту захоронений, благоустройства

улиц поселка и ликвидации несанкционированных свалок, в частности, на месте старого животноводческого комплекса и под берегом реки. Некоторые вопросы взяты руководителями на контроль.

В частности, сразу же на собрании приступили к решению вопроса о качестве вывоза мусора, работе с контейнерами на ул. Красный Лиман. В рамках ремонта региональной дороги проводятся кон-

сультации о возможности установки остановки-павильона на повороте при въезде в поселок Красноармейский.

Сельский волонтер В.Н. Михеева напомнила односельчанам, что с недавних пор усадьба Волконского в поселке вошла в районный туристический маршрут, в настоящее время изготавливаются указатели. В связи с этим она обратилась к жителям, чтобы на этих объектах по возможности сохраняли чистоту.

Позднее в поселке Таволжанский также состоялось собрание граждан. В этот раз здесь собралось значительное количество людей. Односельчане организовали проведение рейдовых мероприятий в вечернее время - поскольку этот вопрос может быть решен путем привлечения родителей к административной ответственности, а в отношении нарушителей - постановкой на профилактический учет. Также жители были заданы вопросы по уборке кладбищ, привозу песка к месту захоронений, благоустройства

взяты на контроль. По бесхозным животным жители поселка получили ответ об алгоритме действий и возможности обращения в контролирующие органы.

Присутствующие руководители и сотрудник полиции ответили на все вопросы жителей, касающиеся здравоохранения, содержания домашних животных, социальной сферы.

О. СЕМЕНОВ.



«БОЛЬ ЧЕРНОБЫЛЯ С ГОДАМИ НЕ СТИХАЕТ»

Под таким названием прошло в центральной библиотеке им. И.И. Фешина мероприятие, посвященное памятной дате - аварии на Чернобыльской АЭС.

Из года в год приходит на встречу все меньше ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, в этот раз на встречу прибыли всего двое - Владимир Александрович Жарков и Владимир Иванович

Рассказов. За круглым столом в этот день члены Общественного совета Романовского района и совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов (рук. С.А. Саяпин). По факту ликвидаторы входят также в общественную организацию «Союз Чернобыль». На встрече присутствовали глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов. Сотрудники ЦБ им. И.И. Фешина Т.Н. Кондратьева и А.А. Кани-



щева напомнили собравшимся о той страшной ночи и ее последствиях для всего мира и нашей страны. Музикальный подарок прозвучал от участников ансамбля «Русская песня» (рук. Т. Кулаева).

Это встреча, на которой невозможно было сдержать слез, когда ликвидаторы рассказывали об обстоятельствах, когда их отправили в зону ЧАЭС, какие виды работ приходилось выполнять. В.А. Жарков уроженец с. Усть-Щербено, но в апреле 1986 проживал в

Донецкой области, оттуда и отправился вместе с тремя своими товарищами в зону ликвидации аварии. Работал водителем, возил пожарных к месту аварии. «Ликвидаторы работали по 10 минут. Дозиметр часто зашкаливал. Тогда рабочих приходилось вывозить срочно, при вывозе машину и одежду тщательно обрабатывали, но невидимый враг был очень коварен и беспощаден». В.И. Рассказов вспоминал, как на сборы ему дали ровно ночь и отправили в Чернобыль. Разго-

вор шел в теплом доверительном формате общения. Слова признательности за подвиг адресовали Алексей Иванович Щербаков и Николай Викторович Швецов. Общественники вспомнили, как ситуация на ЧАЭС отголоском пронеслась по всей стране, минутой молчания почтили память погибших в той аварии и ушедших уже из жизни романовских ликвидаторов.

Живой интерес вызвал альбом-накопитель, который хранится в ЦБ им. И.И. Фешина, в котором материалы районной газеты, фотографии и факты из их биографии. Единым было мнение о том, что встречи с такими людьми нужны и необходимы и детям, и взрослым, их должно быть больше. Это опыт общения с героями, которые таковыми себя никогда не считали.

М. АНДРЕЕВА,
председатель
Общественного
совета района.



УСПЕЙ ПОМОЧЬ ВЕТЕРАНУ! ИСПОЛНИ МЕЧТУ!

Наши ветераны умеют жить самостоятельно. И не всегда легко узнать у них, о чем они мечтают, но руководитель КЦСОН Романовского района Светлана Павловна Хохлова вместе со своими сотрудниками смогли узнать и исполнить сокровенную мечту труженицы тыла Раисы Архиповны Булатовой о замене газовой плиты.

Уважаемые сотрудники центра социального обслуживания населения Романовского района и лично Светлана Павловна Хохлова, примите самую искреннюю и глубокую признательность и благодарность всей вашей службе за внимание, участие и помошь в жизни моей мамы! Своим отношением к ветеранам вы не только помогаете им жить, но и наполняете их жизнь чувством социальной значимости для нашего общества! Для большинства современных 13-16-летних подростков не всегда понятно: каково это собирать колоски пшеницы, добывать в снежном поле шляпки подсолнухов в лютый мороз, выполнять в пыльных и душных цехах подсобные работы. Но наши труженики тыла своим самоотверженным трудом приближали победу наших воинов в Великой Отечественной войне! Низкий поклон всем ветеранам! И все поколения в нашей стране должны всегда помнить об этом!

О. ОЛИШЕВКО. г. Королев.



26 апреля 2025 года село Мордовский Карай Романовского района стало центром спортивной жизни Романовского района. В стенах филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Мордовский Карай прошел открытый командный турнир по настольному теннису, посвященный 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, на Кубок Почетного гражданина Романовского муниципального района Виктора Михайловича Попова.

Соревнования, проводимые под эгидой партии «Единая Россия», в этом году вышли на новый уровень. География участников значительно расширилась. Наряду с командами из Романовского и Балашовского районов Саратовской области участие приняли также команда из рабочего поселка Мучкапский Тамбовской области и впервые заявили о себе спортсмены из Воронежской области.

Церемония открытия началась с официальной части, в которой приняли участие Н.В. Швецов – секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия», Н.А. Воронина – глава Мордовокарийского МО, Д.В. Евсюков – исполнительный секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия».

Особую торжественность мероприятию придало присутствие самого В.М. Попова – человека, чье имя носит турнир. Ветеран спорта и Почетный гражданин района

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК СОСТОЯЛСЯ В МОРДОВСКОМ КАРАЕ



обратился к участникам с на-
путственной речью, пожелав
честной борьбы и незабыва-
емых эмоций. Право поднять
государственный флаг Рос-
сийской Федерации было
доверено победителям про-
шлогоднего турнира – Н. Попо-
ву и Д. Зайцеву из коман-
ды «МЧС» (г. Балашов).

Всего на старт вышла 21 команда, объединив более 70 спортсменов разных возрастов и уровня подготовки. Самым младшим выступил М. Объедков, 2013 года рож-
дения (филиал МОУ Рома-
новская СОШ в с. Бобылев-
ка), но главной сенсацией

стал В.А. Попов, 1965 г.р., и А.Т. Рязанов, который в этом году отметит свой 70-летний юбилей! Несмотря на солидный возраст, их команда продемонстрировала блескующую игру и дошла до четвертьфинала, доказав, что страсть к спорту не знает возрастных границ.

Соревнования проходили по правилам Федерации настольного тенниса России. Для комфортного про-
ведения были задействованы 5 столов, что позволило обеспечить интенсивный график. Уже с первых раун-
дов борьба была острой –

полуфинальные матчи про-
должались до пятого гейма,
а некоторые спортсмены демонстрировали феноме-
нальную волю к победе, отыгравая, казалось бы, безнадежные партии. Организаторы создали замечательные условия для турнира. Участники отметили каче-
ственное питание, обеспе-
ченное силами школьной столовой, и безупречную работу судейской коллегии во главе с В.П. Калякиным.

После завершения финаль-
ных матчей состоялась тор-
жественная церемония на-
граждения. Главный секре-
тарь соревнований Алек-
сандр Васильевич Гребен-
щиков объявил итоги: 4 мес-

то – команда из р.п. Мучкап-
ский Тамбовской области
(А. Королев, В. Масликов,
Е. Масликова); 3 место – чем-
пионы прошлого года «МЧС»
(Н. Попов, Д. Зайцев, Н. Суч-
кова) из г. Балашова; 2 место – команда «КПТ» (И. Егоров,
С. Якименко, Е. Адонина) из
г. Балашова. ➔



15 мая 2025 г.

“Романовский ВОСХОД”

13

Наш отряд “Альфа” с. Большой Карай принял участие в межрегиональном форуме юнармейских отрядов “С гордостью за прошлое, с заботой о настоящем”. Форум собрал 18 отрядов юнармейцев из трех областей - Саратовской, Тамбовской и Воронежской.

Мы вернулись с воодушевляющими впечатлениями с межрегионального форума юнармейских отрядов. Этот форум стал настоящим праздником патриотизма, сплоченности и силы духа.

Программа форума была насыщенной и разнообразной. Мы начали с презентационной части “Нам есть чем гордиться”, где наши ребята смогли рассказать о достижениях отряда и наглядно продемонстрировать свои навыки. Затем пришло время активно проявить себя в военно-прикладных соревнованиях.



Победителями и обладателями главного трофея стала команда «Ветераны спорта» (С. Базанов, И. Ерофеев, П. Маджуль). Индивидуальные награды за лучшую игру получили: И. Егоров («КПТ») – за яркую атакующую манеру игры; П. Маджуль («Ветераны спорта») – за стабильность игроков.

и техническое исполнение ударов. Призерам турнира особую благодарность:



ФОРУМ ЮНАРМЕЙСКИХ ОТРЯДОВ



Этапы включали: викторину “По страницам Великой Отечественной войны”, где участники продемонстрировали свои знания о героических событиях прошлого;

викторину “По страницам Великой Отечественной войны”, где участники продемонстрировали свои знания о героических событиях прошлого; первые места в медицинской – музей археологии и краеведения – помощь – навык, который может спасти жизнь; спортивные состязания, среди которых была полоса препятствий, сборка-разборка автомата и на-

спекты передачи патриотических ценностей через СМИ.

Во время ожидания итогов мы не упустили возможность посетить музеи прошлого; первую медицинскую – музей археологии и краеведения, а также музей Боевой и трудовой славы. Это было невероятно познавательно и дало нам возможность лучше понять историю нашей Родины.

Особое внимание привлек мастер-класс по изготовлению георгиевской ленты, где каждый смог создать уникальный символ памяти и уважения к подвигам наших предков.

Мы гордимся тем, что представляем юнармейский отряд “Альфа” и готовы продолжать развиваться, укреплять наши навыки и дальше! Впереди – новые достижения и свершения!

З. ЦЫПЛАКОВА, руководитель отряда «Альфа».

возможность каждому проявить свои физические способности и ловкость; просмотр и песни “Марш победителям” и конкурс знаменных групп напомнили о важности дисциплины и единства.

Для представителей медицинского направления был организован круглый стол “Патриотизм как принцип журналистики”, где обсуждались важные



В.А. Гуляниной, руководителю ООО «Агронетика», депутату Муниципального Собрания района, за спонсорскую поддержку; А.В. Рыжкову, главе КФХ, за оказанную материальную поддержку.

Оргкомитет выражает благодарность В.П. Калякина, судей-ассистентов: Л. Сарвенкова, М. Ускову, А. Чумакову и поддержку; А.В. Рыжкову, И. Сердобинцеву. Это событие стало не просто соревнованием, а настоящим праздником спорта, объединившим разные поколения теннисистов.

А. КИСЛИЦЫН, зав. сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации района.

ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ – СО СТРАНИЦ «РАЙОНКИ»

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ – БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии члены колхоза имени 17 партсъезда приняли как священный долг перед родиной, как обязанность каждого помочь воинам.

Колхозницы Г. Попова, А. Наумова и З. Емельянова из своего материала сшили 7 шапок-ушанок, сдала свою новую шапку-ушанку Е. Люлькин, 100 рублей денег на приобретение теплых вещей сдал членам комиссии А.И. Егоров.

Активное участие в сборе теплых вещей принимает член комиссии, жена фронтовика Е. Наумова. Она собрала кроме перечисленных вещей 12 пар носков.

По решению колхозников из артельного хозяйства для защитников родины выделено 16 килограммов шерсти, чтобы сделать из нее несколько пар теплых носков.

А. Емельянов, председатель колхоза.

(Газета «Путь к коммунизму», 8 февраля 1942 год.).

Завершая сельскохозяйственные работы и успешно готовясь к весенне-полевым работам, члены бригады № 2 и № 4 сельхозартели «Красный треугольник», где бригадирами работают тов. Морозова и Чайкина, дружно развернули сбор теплых вещей среди своих членов бригады.

Агитаторы и бригадиры товарищи Морозова и Чайкина собрали и сдали в комиссию 15 пар варежек, 4 пары носков, 7 овчин, 2 телячьи шкуры, 5,5 килограмма шерсти, 1 полушибок и 265 рублей денег.



М. Зайденс.

(Газета «Путь к коммунизму», 13 февраля 1942 год).

Ведущая рубрики М. АНДРЕЕВА.

(Продолжение следует.)

«ТЫЛОВАЯ КУХНЯ РОМАНОВКИ» ГОТОВИТ ДЛЯ БОЙЦОВ

Сегодня мы продолжаем цикл публикаций о романовских (имеем ввиду, конечно, весь Романовский район) волонтерах. Эти люди здесь, в тылу, развернули много проектов помощи нашим бойцам, воюющим сегодня в зоне СВО. Об одном таком, нужном проекте неравнодушных женщин-волонтеров мы рассказываем - называли его волонтеры «Тыловая кухня».

Первоначально мы встретились с координатором группы «Своих-НеБросаем. Романовка» Евгенией Панфиловой и она рассказала о том, какую неоценимую помощь оказывают наши земляки фронту, помогают нашим бойцам не чувствовать себя оторванными от дома, передавая частичку своего тепла вместе с продуктами. Они даже придумали такой вот квичочек, который кладут воинам в каждую коробку или пакет. На нем написано «С душой и любовью из Романовки». Наверняка ребятам на фронте на душе будет теплее и спокойнее.

Подробнее о работе «Тыловой кухни» рассказала нам волонтер из пос. Красноармейский Валентина Михеева. Мы делимся ее словами с вами.

- Много слов благодарности нужно сказать в адрес нашей «Тыловой кухни Романовки»! Работать она начала в сов. Это было в начале марта этого года. А наши админы Марина Глухова



и Женя Панфилова эту команду называли «Тыловая кухня Романовки». Еще в начале своей работы Анжела придумала логотип со смайликом и пожеланиями для наших защитников.

Это делалось вручную, а теперь ей помогают с распечаткой другие участники группы. А закончить хочу словами руководителя этой дружной команды А. Отреценко: «Мы все вместе сушим, вари, солим, печем и многое другое. Основная масса людей занимается только готовкой и выпечкой. Маленькая часть помогает финансово и продуктами. Вот и

одной Анжелы Отреценко. Осенью к ней присоединились соседи по улице.

А затем Анжела потихоньку стала со-

бирать команду. Сейчас в составе «Ты-

ловой кухни» уже 26 человек! Мы все

разные и у всех свой характер, иногда

бывает сложно, но, дорогие земляки,

мы видим результаты их труда! Мы мо-

жем сегодня оценить масштабность их

работы. Из этой группы нельзя кого-то

особенно выделить. Все, кто участвует

- просто молодцы! Сама Анжела и го-

товит, занимается развозом и приво-

зом продуктов (каждый готовит ведь в

домашних условиях), и на закупке про-

ductов трудится (денежные средства

собирают члены команды), а также ве-

ное всему коллективу на одном из

торжеств. Сегодня его можно увидеть,

по словам волонтеров, в музее Рома-

нововского ДПиШ.

О. СЛАВИН.

15 мая 2025 г.

“Романовский ВОСХОД”

15

ПРОШЕЛ РАЙОННЫЙ КОНКУРС “ПОБЕДНАЯ ВЕСНА”

В честь празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне МУ ДО “Дом пионеров и школьников” р.п. Романовка решил впервые за много лет провести замечательный районный детский конкурс инсценированной военной песни.

Песни о Родине, песни о войне, о любви и мире... Они сопровождали наших бойцов в атаку, согревали сердце на привале, помогали выстоять и выжить в суровые годы войны. Сколько бы ни прошло лет, мы всегда будем помнить всех тех, кто отдал жизнь за нашу Великую Победу!

И вот 24 апреля 2025 года в актовом зале ДПиШ девять творческих коллективов из образовательных организаций Романовского района в возрасте от 10 до 17 лет представили на конкурс “Победная весна” свои работы: фольклорный ансамбль “Колядки” песня “Сквозь пламя Вечного огня”; МУ ДО “ДПиШ” р.п. Романовка (руководитель Нина Ивановна Любовенко) - попурри на тему военных лет; группа “Мы внуки тех солдат” центра “Точка роста” на базе филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Усть-Щербено (руководитель Лидия Тимофеевна Бобылева) - песня “Мы уходили на войну”;

коллектив “Орлята России” филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Малое Щербено (руководитель Елена Юрьевна Щербинина) - песня “А закаты алые...”; коллектив “Рубеж” филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в п. Красноармейский (руководитель Елена Викторовна Щукина) - песня “В землянке”, обучающиеся 8 “В” класса МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко (руководители: Ольга Васильевна Саяпина, Николай Борисович Ковардаев) - песня “Казаки в Берлине”; обучающиеся центра “Точка роста” фили-



ала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Малое Щербено (руководители: Татьяна Викторовна Зенченко, Анастасия Андреевна Овчинникова) - песня “Школьный вальс”; коллектива “Арлекино” филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Большой Карай (руководитель Анастасия Юрьевна Логачева) - песня “Сквозь пламя Вечного огня”;

ления образования администрации Романовского района; Е.Н. Булдыгина – директор МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; Н.И. Любовенко, педагог дополнительного образования детей МУ ДО «ДПиШ» р.п. Романовка; М.Н. Саяпина – преподаватель ГУДО «ДШИ» р.п. Романовка; В.Н. Саяпина – заведующий мановка»; В.Н. Саяпина – заведующий постановочной частью народного театра «Линия» МУК «РЦ клубная система».

Перед членами жюри стояла довольно сложная задача – объективно оценить выступления, выбрать лучшего из лучших.

При подведении итогов конкурса председатель жюри Любовь Андреевна Дедова, начальник управления образования, отметила, что каждая команда продемонстрировала глубокую вовлеченность и тщательную подготовку.

отряд ЮДП “Закон и порядок” МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко (руководители: Татьяна Александровна Рудова, Николай Борисович Ковардаев) - песня “Журавли”; коллектив “Дружба” (9 класс) филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Мордовский Карай (руководитель Ольга Сергеевна Бессчетнова) - песня “Ах, эти тучи в голубом”.

Учащиеся продемонстрировали свои таланты, исполнив патриотические песни, которые вдохновили и тронули сердца зрителей. Все участники отдавали дань уважения своим предкам-фронтовикам, подчеркивая связь поколений и актуальность исторических уроков прошлого. Коллективы оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли Л.А. Дедова – начальник управ-

ку, все ребята исполняли произведения с чувством гордости за свою Родину и ее защитников. Любовь Андреевна поздравила присутствующих с праздником - Днем Победы и наградила творческие коллективы дипломами 1-й, 2-й и 3-й степени. А руководитель муниципального опорного центра дополнительного образования детей Романовского муниципального района Елена Николаевна Булдыгина вручила победителям в возрастных категориях - фольклорному ансамблю “Колядки” (ДПиШ, 10-13 лет) и

отряду ЮДП “Закон и порядок” (РСШ, 14-17 лет) - главный приз: сертификаты на поездку в город-герой Волгоград 31 мая 2025 года!

Кульминацией праздника творчества стало совместное исполнение участниками конкурса песни “День Победы”.

Мы выражаем благодарность всем, кто принял участие в организации и проведении конкурса, а также всем учащимся и руководителям коллективов за их старания и подаренные эмоции! **Е. БУЛДЫГИНА, директор ДПиШ.**



БЛАГОДАРНОСТЬ

Ветеран труда, труженик тыла Екатерина Александровна Харитонова из с. Бобылевка благодарит бригаду скорой помощи во главе с Иваном Владимировичем Мусориным, врача терапевтического отделения Надежду Валентиновну Елкину и весь персонал отделения за доброе и человеческое отношение в оказании квалифицированной медицинской помощи и поздравляет всех с Днем Победы!

- ◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- ◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
- ◆ РИМСКИЕ ШТОРЫ
- ◆ ЖАЛЮЗИ



Обращаться по телефонам:
8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-1

БУРНЕНИЕ СКВАЖИН

В доме, погребе, на улице.
ГАРАНТИЯ. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Телефон: 8-927-063-44-97.
Андрей Анатольевич.

Св-во сер.34 № 003464467

8-6

ВНИМАНИЕ!

В пятницу, 23 мая,
на территории рынка
на ул. Советской р.п. Романовка с 9-00 до 13-00

СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА

постельного белья от интернет-магазина
“СОЛОВИЯ” (г. Иваново)

Комплект 1,5 сп. бязь - от 1160 руб.

Наволочки 70/70 бязь - от 140 руб.

Комплект 2,0 сп. бязь - от 1350 руб.

Наволочки 50/70, 60/60 - от 110 руб.

Комплект 1,5 сп. поплин - от 1200 руб.

Простыня 2,0 сп. бязь - от 380 руб.

Пододеяльник 1,5 сп. бязь - от 600 руб.

Одеяла - от 500 руб.

Простыня 1,5 сп. бязь - от 320 руб.

Полотенца махровые в ассортименте

Простыня 1,5 сп. поплин - от 360 руб.

Полотенце 45/70 рогожка - от 40 руб.

Новинка: лоскут на вес для творчества, дома и быта - от 160-550 руб./кг.

ТОЛЬКО 100 % ХЛОПОК!

Подробности у организаторов

Св-во № 304370231700091

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ,
КОЗ, ЯГНЯТ**
В неограниченном
количестве.



Телефоны: 8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

19-17

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

25-6

Салат “Изабелла”

Ингредиенты: копченый окорок – 2 шт., яйца куриные – 5 шт., шампиньоны – 500 г, лук репчатый – 2 головки, соленые огурцы – 3 шт., морковь по-корейски – 150 г.

Яйца отварить, шампиньоны, лук мелко порубить и обжарить на растительном масле. Салат выложить слоями, смазав каждый слой майонезом. 1-й слой – нарезанный копченый окорочок; 2-й слой – жареные грибы; 3-й слой – пассированый лук; 4-й слой – мелко рубленые яйца; 5-й слой – порезанные кубиками соленые огурцы; 6-й слой – морковь по-корейски.

Салат из ветчины, помидоров, огурцов и сыра

Ингредиенты: помидоры - 2 шт., ветчина - 300 г, укроп - 1 пучок, свежий огурец - 1 шт., сыр твердых сортов - 150-200 г, чеснок - 2-3 зубчика, соль, перец - по вкусу, майонез или сметана - 2 ст. ложки.

Ветчину и огурцы нарезать соломкой. Помидоры нарезать небольшими кубиками. Сыр натереть на крупной терке. Чистую зелень мелко нарезать. В салатнике соединить ветчину, помидоры, огурец, сыр. Посперчить, посолить. Добавить укроп и пропущенный через пресс чеснок, заправить сметаной (или майонезом).

Журнал «Рецепты на бис».

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам
- г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
Телефон: 8-905-329-33-82.

Подготовлено организатором.

Св-во № 31264407500068

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района
ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация “Романовское информационное агентство “Восход” И.о. гл. редактора М.В. Андреева Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128 Б

Наши телефоны:
Гл. редактор 4-08-36;
Бухгалтерия 4-05-75;
факс: 4-05-75.
E-mail:voshodromanovka@mail.ru
Номер подписан в печать 13.05.2025 г.
Газета выходит один раз в неделю
Газета отпечатана офсетным способом в ООО
“ВОЛГА-МЕДИА”
(г. Саратов,
ул. Вишневая, 10).
Тел.: 8(845-2)
39-73-66.
Заказ № 1373
Должностные лица несут ответственность за достоверность рекламируемых текстов и объявлений

ответственность несут их податели.
В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.
Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.
Индекс 53724.
Тираж 1500 экз.
Цена свободная.

СТРОИТЕЛИ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

Крыши, сайдинг, заборы, фундамент, ремонт старых домов, печные работы. Скидки участникам СВО!

реклама 8-910-348-63-12

Св-во № 550711192432

ВАХТА от 15 смен на мясокомбинате (Саратовская обл.)

З/П до 90 000 руб.
Фасовка, разделка,
упаковка - всему обучим!
Проживание и питание
предоставляем.

Звоните: +7-934-477-28-42.

Св-во № 1165024056845